
COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL 
 

DU 8 OCTOBRE 2009. 
 

 

COMMISSIONS ET SYNDICATS 
 

Animation – jeunesse 
 

Fête communale 9 au 11 octobre : Une délégation de Stockstadt, ville jumelée avec St André sur 
Orne, St Martin de Fontenay et May sur Orne, participera dans le cadre du 15ème anniversaire du 
jumelage au feu d’artifice et au repas dansant. Une cérémonie aura lieu le samedi matin devant le 
collège auprès de l’œuvre d’art commémorant ce jumelage. La volonté des 4 municipalité est de 
concrétiser pour l’été 2010 des échanges entre jeunes. 
Un nouveau comité des fêtes vient de se créer tout récemment, il a été associé aux derniers préparatifs 
de la fête. Nous l’assurons de l’entier soutien de la municipalité. 

 

Conseil enfants (CME) : Les élections vont avoir lieu le 15 octobre et le premier conseil aura lieu le 
22 octobre. Un comité de pilotage est envisagé pour aider au bon fonctionnement du CME. Un compte 
rendu ludique du CME sera mis en ligne, il sera inter-actif. 
 
Jeunesse : le bilan de l’été a été réalisé avec les Francas. Coté faiblesses : une plus faible participation 
des adolescents ce qui a amené à annuler certaines activités et séjours. Quelques problèmes aussi qui 
ont nécessité de rencontrer les parents. Coté point forts : un grand dynamisme et enthousiasme des 
jeunes qui se sont impliqués dans les diverses activités, beaucoup de cohérence d’action du fait de la 
mixité, un souhait de s’engager sur des projets et actions d’autofinancement. Une réflexion sera menée 
en particulier au sujet des horaires. Les jeunes ont rédigé une lettre de remerciements à la municipalité 
pour l’aide apportée et la confiance accordée lors de la fête de la musique. 
Les trois animateurs du secteur se sont rencontré pour étudier les actions possibles avec les jeunes 
allemands de Stockstadt qui sont très demandeurs d’échanges. Des contacts seront noués avec le 
responsable de la municipalité de Stockstadt qui sera présent le prochain week-end. 
 
Travaux – sécurité 
 

Voirie : Le plan triennal 2009-2011 de réfection de la voirie s’élève à un coût total de 463 527€. Les 
trottoirs de la rue de Stockholm seront réalisés avant la fin de l’année ainsi que des aménagements de 
la chaussée visant à réduire la vitesse. 
De son coté, le Conseil général doit prochainement rénover le RD 233 depuis le rond point de 
Maisonneuve jusqu’au Bd Ostéguy ainsi que la partie de la rue de Stockholm comprise entre la rue 
des Canadiens et la rue des Prés ; 
Pluvial : nous avons reçu des devis pour l’amélioration des engouffrements rue Alberdi (3 496,51€) et 
le curage du fossé évacuant les eaux de l’ensemble du Vallon (7 504,90e). 
Eclairage du terrain de football : les travaux seront réalisés par le SDEC (Syndicat départemental 
d’électrification) pour un coût de 81 701€ dont 49 178€ à charge de la commune déduction faite des 
subventions. 
Place Mauduit : afin de faire cesser des dégradations aux clôtures, il est envisagé d’installer un 
portique à l’entrée. 
Ateliers communaux : le permis de construire est accordé, les appels d’offres sont en préparation. 
Jardins familiaux : le bornage du terrain aura lieu la semaine prochaine, des devis sont en attente 
pour les divers aménagements nécessaires : abris, etc… 
Panneaux de signalisation : plusieurs panneaux ne sont plus aux normes, la commission va recenser 
les remplacements nécessaires qui seront financés sur le budget 2010. 
 
Assainissement 
 

L’agrandissement de la capacité de la station sera opérationnel fin 2010. La reprise d’urbanisation 
nouvelle pourra se faire à la fin du 1er semestre 2010 pour des opérations ponctuelles donc pas pour 
des lotissements. 
 



POINT SUR LA ZAC PORTE DE LA SUISSE NORMANDE 
 

Les travaux de voirie sont commencés du coté de la route d’Etavaux. Sur cette partie de 10ha, 6ha 
sont prises par une seule entreprise, la commercialisation des autres parcelles est quasiment terminée. 
Le PLU (plan local d’urbanisme) ayant ouvert à l’activité économique les terrains de l’autre coté du 
Bd Ostéguy, les responsables de la Shéma (concessionnaire pour l’aménagement) accomppagnés des 
cabinets d’architecture et paysagiste nous ont présenté plusieurs esquisses d’aménagement. Un projet 
a été retenu couvrant une douzaine d’hectares. 
 
ADOPTION DE PLAN LOCAL D’URBANISME (PLU ) 
 

La procédure d’élaboration est terminée, considérant que le commissaire enquêteur a donné un avis 
favorable sans réserve, le conseil municipal peut valider le PLU. Après le rappel des 4 axes 
d’orientation retenus : 
- Assurer le renouvellement de la population en maîtrisant le développement urbain 
- Mettre en valeur le patrimoine naturel et le potentiel touristique de la commune 
- Intégrer et permettre le développement des activités économiques 
- Veiller à la qualité des déplacements en assurant un meilleur partage de la voirie 
le conseil municipal se prononce à l’unanimité pour l’adoption du projet présenté. Les dispositions 
contenues dans le PLU s’appliqueront dès les prochains jours après enregistrement de cette décision 
par les services de la préfecture. 
Le conseil municipal décide de reconduire le droit de préemption urbain. 
 
COMMUNAUTE DE COMMUNES (CDC) 
 

Le Maire et le Président de la CDC Plaine Sud de Caen ont été reçus ensembles par le Secrétaire 
Général de la Préfecture. Ce dernier attend la décision de la CDC, suite à notre demande d’adhésion, 
pour se prononcer sur notre demande de dérogation au principe de continuité territoriale. Plusieurs 
conseils municipaux de la CDC Plaine Sud souhaitent notre venue afin d’expliquer notre décision. 
Une délégation du conseil répondra à chaque sollicitation. 
 
RELAIS ASSISTANTES MATERNELLES (RAM)  
 

Une nouvelle rencontre entre toutes les parties concernées vient d’avoir lieu. Les ateliers auront lieu à 
St André, May sur Orne et Clinchamps. Des réunions d’information pour adultes auront lieu à Laize la 
Ville et Fontenay le Marmion. Le bureau d’accueil sera implanté à St Martin de Fontenay. Les divers 
aménagements de salles et les besoins en matériel ont été chiffrés et un budget prévisionnel proposé. 
Une prochaine réunion aura lieu le 22 octobre pour décider des modalités pratiques de financement. 
L’ouverture administrative est toujours prévue pour le mois de janvier 2010 pour une mise en route 
concrète au 1 février 2010. 
 
INFORMATIONS DIVERSES. 
 

Convention ATESAT : il s’agit d’une convention avec la DDE qui nous permet de bénéfcier de son 
assistance dans certains domaines touchant à la voirie et à la sécurité. Son échéance étant au 31/12/09, 
le conseil décide de renouveler cette convention. 
Illuminations de fin d’année : de nouveaux motifs ont été achetés, tous constitués de leds dans un 
souci d’économiser l’énergie. Certains seront installés à Etavaux. 
Concours photos organisé par la bibliothèque : il n’est pas trop tard pour y participer. 
Exposition sur les maisons suédoises : à la bibliothèque aux heures habituelles d’ouverture du 12 au 
31 octobre 
Repas des Anciens : il est fixé au 15 novembre prochain. 
 
 
Site internet : pensez à utiliser le site pour vos besoins d’informations et démarches, nous vous 
rappelons l’adresse : www.saint-andre-sur-orne.com 
 


